

彻夜守候 适时增雨

——嵩县抗旱救灾见闻之一

本报记者 张锐鑫 特约记者 王世光/文 记者 鲁博/图

30日3时,嵩县气象局全体工作人员的手机同时响起,显示同一条短信:30日2:30雷达监测显示,因未来几小时影响我县上空的云系零散而淡薄,不适宜增雨,请作业人员继续等候通知。

县气象局办公室主任安争钢是待命的工作人员之一。29日至30日的整晚,他都在局办公室内,不敢离岗半步。为了让昨日的这场秋雨发挥最大抗旱功效,嵩县气象局在市气象局的指挥下,准备进行人工增雨。

而这场雨,让嵩县数十万受灾群众盼望了多时……

大旱之时秋种难

“唉——”28日下午,阎庄镇阎庄村村民郭胸立,赶着黄牛,在飞扬的黄土中播下小麦种子。

“再不种,冬麦彻底没戏了!”郭胸立感慨。

几十年不遇的大旱,造成土壤墒情严重。据统计,嵩县耕地面积47万亩,受旱面积34万亩,受旱耕地全部因旱无法播种。

阎庄镇阎庄村位于嵩县平原。由于村里的水井尚有存水,旱情还不算特别糟糕。但像郭胸立这样从月初便开始犹豫是否播种的村民还有很多,根本原因在于对提水灌溉成本的顾虑。

用水泵把水从数米深的水井中抽出来,再用水管送至几十上百米开外的耕地,成本竟高至每亩七八十元。这使得很多村民都在观望等待,希望在秋种期结束前能天降大雨。



伊河一级支流风阳河已干涸

郭胸立还有井水可以“保底”,但嵩县九成以上地区为远离水源地的山地、丘陵,对于秋种,当地村民的心态已接近放弃。

站在阎庄镇太山庙村,满眼是起伏的山岭和层层梯田,山里田间是裸露的黄土和枯黄的杂草——村里所有水井已经见底,附近的伊河一级支流风阳河已经彻底干涸,镇政府送水以及新打的水井只能保障基本生活所需,没有多余的水用于秋种灌溉。

人工增雨降甘霖

然而,郭胸立和杨海潮是幸运的。据气象部门预报,30日至31日,我市有一次中等程度的降水过程。如果辅以人工增雨,累计降水量超过20毫米的话,广大农民或许还能赶上秋种的末班车。

守候了一晚,30日6时,安争钢及其他县气象局工作人员,早饭也来不及吃,便驾驶皮卡车,拖着移动发射架出发了。他们来到陆浑水库附近,小心翼翼地将两枚火箭弹安装完毕,等待上级发号施令。

人工增雨需要满足两个条件,一是云层足够厚,二是有安全的空域。安争钢一行在寒风中经历了8个小时的苦等,直到14时,终于收到了获准发射的指令。

伴随着“嗖嗖”声响,一枚枚火箭弹瞬间直入云霄。整个下午,该移动发射站共发射7枚火箭弹。

此时,位于白云山的两个高山焰炉也已经成功释放碘化银。“高山焰炉”是新型人工增雨设施。只需遥控启动,就会持续释放出碘化银烟雾,随着高山气流上升至数公里的高空,收到人工增雨的效果,且不会对飞行安全造成威胁。”县气象局局长时修礼说。

30日,全县共发射火箭弹23枚,点燃碘化银焰条26支,预计可增加降水量30%至60%。“工作人员还将坚守在炮位上,密切跟踪本次天气过程始末,随时实施作业。”安争钢说。

相关新闻

绵绵秋雨缓旱情

昨日,我市普降小雨,栾川达到中雨量级

“终于下雨啦!”昨日,在冷空气和西南暖湿气流共同影响下,我市迎来了入秋以来持续时间最长的降雨。

昨日一早,路面湿漉漉的,行人纷纷撑起雨伞。伴随着秋风秋雨,我市气温明显下降,据市气象台监测的数据显示,昨日我市气温变化幅度不大,一直徘徊在8℃至11℃,透出深秋寒意。

29日20时至30日17时,栾川的降雨量最大,为11.7毫米;嵩县为6.5毫米,伊川为6.4毫米,宜阳6.2毫米,新安5.1毫米,洛宁4.7毫米,偃师3.5毫米,汝阳2.8毫米;孟津与市区的降雨量最小,均为2.5毫米。气象专家说,按照相关标准,昨日,我市除栾川达到中雨量级外,其他地区普降小雨。

昨日零时18分至17时,市人工影响天气办公室还陆续对我市9个县(市),实施36个批次的人工增雨作业,共发射高炮增雨弹1328发,火箭弹81枚,在自然降水和人工催化的共同作用下作业点普遍降雨。

气象专家表示,昨日的降水分布不均,呈现出南部大、北部小的特点,且总体雨量不大。不过,这场降水是今年入秋以来持续时间最长的,将持续到今日。这次降水过程结束后,我市的旱情将普遍得到缓解。另外,这场绵绵秋雨对于降低火险等级,改善空气质量,也都十分有利。

“我们还将根据天气情况,适时开展人工增雨作业,直至这次降水过程结束。”市人工影响天气办公室工作人员说。

据市气象台预报,今天我市阴天时有小雨,东北风2级~3级,气温7℃~13℃;11月1日小雨停止转阴天,气温9℃~15℃。

本报记者 戈晓芳 通讯员 姬鸿丽

张凤玲:教书育人 来不得半点马虎



张凤玲辅导学生功课

近日,当我们来到新安县铁门镇沟头小学六年级教室时,51岁的语文教师张凤玲正在给同学们上作文课。

1987年,从新安县师范学校毕业后,张凤玲到沟头小学任教。从教26年来,她先后担任少先队辅导员、语文教研组长等职,1998年至今担任学校教导主任兼六年级语文教师。26年来,她上班从未迟到过,无论家里有多忙,也尽量不耽误学生的课。她说,教书育人来不得半点虚假和马虎。

2001年4月,张凤玲的丈夫不幸出车祸,右臂粉碎性骨折。那段时间,学校正在迎接市“普及九年义务教育”工作检查,担任教导主任的张凤玲负责此项工作,她在医院护理了两天就回到学校。

“我这辈子,注定亏欠我的家人。我不能因为家庭影响工作。”说到这里,张凤玲忍不住泪流满面。26年来,面对天真可爱的学生和热爱的教育事业,张凤玲坚持一丝不苟的工作作风,每天早来晚走,排查班级矛盾,了解孩子们的学习困惑。

2003年,学生林蓓、张宁辉、林昊在张凤玲的班上,他们家住离学校五六里地以外的北坡村,每天中午只能就着凉水吃从家里带来的硬馍。张凤玲与家人商量:“让这三个孩子在咱家吃饭!”

如今,这三名学生都已大学毕业、参加工作,每到假期,都会相约来看望张凤玲。

对于如何理解教师这个职业,张凤玲说:“教,就是教育学生学习、生活和做人;师,就是用自己的一言一行去影响他们的一生。”她勤恳敬业,教书育人,创新教学方法,注重对学生能力的培养,让他们在学习中学会做人。每每看到自己浇灌的“小树”茁壮成长,她倍加欣慰。

本报记者 王晓丹 文/图



72名选手晋级 全民创业大赛复赛

本报讯(记者 李迎博 特约记者 李帆)由市政府主办,市人社局、市总工会、团市委、洛阳日报报业集团等单位承办的“点燃梦想创业洛阳”市第二届全民创业大赛复赛于近日落下帷幕。72名选手(企业、个人)晋级复赛。

经大赛组委会研究,最终确定“创业组”前50名和“创意组”前20名选手(3名选手并列第20名)晋级复赛。晋级复赛的创业项目,均可免费进驻洛阳市创业孵化基地,并享受洛阳市相关创业扶持政策。

本届创业大赛吸引了我市200多家企业或个人报名参加。比赛设“创业组”和“创意组”。最终,167名选手参加“创业组”比赛,54名选手参加了“创意组”的比赛。

近日,参赛选手登录市人社局、市总工会、团市委网站,可查询比赛成绩及排名。

“后发”不妨求“先至”

晨 晓

9月初,我市第二批18家政务微博上线。由于涉及教育、供热、公交、公积金等民生领域,这些“后发者”从上线之初便备受关注,但审视一个多月来的运行状况,“后来居上者”寥寥。

其中一些政务微博十天半个月不更新,与开通的初衷已相去甚远。有些微博在内容上原创性不足、可读性较差,影响了信息发布、沟通群众等作用的发挥。

运行时间短是客观原因,但不应成为这些“后发者”裹足不前的理由。实际上,第二批政务微博有其“后发优势”:一是其职能范围更多涉及民生,具有贴近性和吸引力;二是作为第二批“吃螃蟹的人”,有足够的经验可以借鉴,少走些弯路。

综观国内政务微博中的“大V”,其成功要义无非以下几条:坚持“织网”,保持活跃度;围绕本职工作,及时

发布信息,突出权威性;联系百姓实际,提供相应资讯,增强服务性;语言生动活泼,图文并茂,展现亲和力;及时回复,积极在线交流,放大互动性。

你看,就在第二批政务微博中,也有“后发先至者”。例如:市公交集团的官方微博,当九都路改造致多条公交线路改线时,他们及时推出“公交改线全攻略”;为与乘客互动,他们开设

《我和公交那点事儿》等栏目……这些对“后发者”都是有益的启发。

“后发”要“先至”,这是政务微博直达民心的奥秘!



想参加特博会 即日起可报名

本报讯(记者 王蕾)昨日从市商务局获悉,第二届中国特色商品博览交易会将于11月8日至12日在三门峡市举行。有意参加此次特博会的企业,即日起可到市商务局报名。

此次特博会展示的商品主要包括特色农副产品、食品、文化旅游商品、日用品、民族商品、区域商品等。届时将有500家采购商参会。有意参加此次特博会的企业,可到市商务局商贸服务管理科报名。咨询电话:63930762。

全省首家农民专业合作社联合社 在伊滨区成立

本报讯(记者 白云飞 实习生 郭译宇 通讯员 张孝奇)日前,全省首个经工商部门注册登记成立的农民专业合作社联合社——洛阳市广丰农作物专业合作社联合社在伊滨区佃庄镇成立。这是继我省首个家庭农场在洛诞生后,我市培育新型农村经营主体的典范。

农民专业合作社联合社是农民专业合作社根据发展需要,以产品和产业为纽带,自愿联合、民主管理的互助性经济组织,主要为成员提供产前、

产中、产后服务,在产品销售、宣传策划、质量标准、技术服务等方面进行统一指导和协调。本月初,省工商局出台《关于做好农民专业合作社联合社登记管理工作的意见》,明确支持各地成立农民专业合作社联合社。

洛阳市广丰农作物专业合作社联合社位于我市重要的蔬菜基地——伊滨区佃庄镇。该社由佃庄镇供销社领办的绿康蔬菜专业合作社牵头发起,联合该镇绿园蔬菜种植专业合作社共同成立,两家将联合起来

闯市场。

根据《意见》,申请设立农民专业合作社联合社需在县级工商部门进行登记注册不收费、不年检。两个成立两年以上的农民专业合作社便可注册成立联合社。从事与农民专业合作社联合社生产经营活动直接有关的企业、事业单位或者社会团体也可以成为联合社成员,但数量不得超过成员总数的20%。自然人和具有管理公共事务职能的单位则不得成为联合社成员。

洛阳市国有建设用地使用权挂牌出让公告

经洛阳市人民政府批准,洛阳市国土资源局决定以挂牌方式出让以下地块的国有建设用地使用权,并委托洛阳市公共资源交易中心承办。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求(详细要求见规划技术要点通知书)

编号	土地位置	土地面积(m ²)	土地用途	规划指标要求	出让年限	起始价(元/m ²)	保证金(万元)
LYTD-2013-58	古镇西街以东,古镇南路以北	177704.714	商服用地	容积率1.0-1.2;建筑密度≤50%;绿地率≥11%;	40年	570	10129.1687

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,存在土地违法、违规、违约等行为的除外(详见《出让须知》的要求)。申请人可以单独申请,也可以联合申请。联合申请竞买的,要在联合竞买协议中明确各方出资比例及签订出让合同时的受让人为联合体或新成立的公司。申请人须提交竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺书及商业金融机构的资信证明。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让

按照价高者得原则确定竞得人。四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌《出让须知》等文件。申请人可于2013年10月31日至2013年11月27日到洛阳市公共资源交易中心获取挂牌出让文件。挂牌报价开始时间为2013年11月20日9时,截止时间为2013年11月29日16时。

五、申请人可于2013年10月31日至2013年11月27日到洛阳市公共资源交易中心提交书面申请。竞买保证金到账截止

时间为2013年11月27日17时。经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,洛阳市公共资源交易中心将在2013年11月28日17时前确认其竞买资格。

六、其他需要公告的事项

(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

(二)挂牌时间、地点及其他事项如有变动,以洛阳市国土资源局、洛阳市公共资源交易中心书面通知为准。

(三)该宗地属于洛阳市规划的河洛古城项目建设用地中的部分用地,1.竞买人必须在洛阳市注册公司,税收所在地为洛阳市洛龙区,注册资金1亿元人民币以上(含1亿元人民币);2.竞买人或其控股公司必须具有文化旅游古镇开发运营经验,且运营的文化旅游古镇必须有国家评定的4A级以上旅游景区证书,该项证明材料须经洛阳市旅游主管部门审核;3.竞得人的规划设计方案须通过市规划部门的审核。

(四)如对上述地块权属情况有异议的,

请与洛阳市国土资源局联系。

七、竞买保证金须转至市国土资源局指定的洛阳市地产交易服务中心保证金专户。

八、联系方式 出让方:洛阳市国土资源局 张媛媛 0379-63911695

承办方:洛阳市公共资源交易中心 温晓非 0379-69921015

洛阳市国土资源局 洛阳市公共资源交易中心 2013年10月31日